

Охрана труда — это наука или искусство?  
Это религия. В неё можно не верить, но обряды следуют соблюдать.

Не суй пальцы куда попало!

Не стой под грузом!

Не работай без упора!

Не влезай — убьёт!

Не ложись — заснёшь!

Не пей из копытца — козлёночком станешь!

(Не послушался Иванушка, испил из копытца — и стал козлом!) и т. д.

Между прочим, всю проблему Козьма Прутков описал без всякой бюрократии, всего лишь одним словом: «Бди!»

Что охраняешь — то и имеешь. (Русская посл.)

У семи нянек дитя без глазу. (Русская посл.)

Трудился помаленьку, да вдруг помёр. (Русская посл.)

Научи дурака охране труда — он и лоб расшибёт.

Нет безопасных предметов, есть беспечные люди.

Любой предмет в кривых руках является источником повышенной опасности.

Людей с абсолютно правильными руками не существует.

Всегда существуют условия, при которых любой предмет может стать опасным.

Охране труда молись, да лучше сам не плошай.

Проблемы охраны труда нашли своё отражение и в народном юморе.

Думай не об охране труда, а о том, как найти не пыльную и лёгкую работёнку.

Я технику безопасности знаю, как свои два пальца.

Электрик от плоскогубцев недалеко падает.

Чтобы не ударить молотком себя по пальцам, его следует держать двумя руками.

Есть пальцы — есть чему болеть. Нет пальцев — нечему болеть.

Доктор, я всего лишь отвёрткой в ухе почесал, а звук пропал.

К чему вся эта охрана труда, если каждый рабочий день сокращает жизнь на восемь часов?

Кто придумал охрану труда? Охрану труда придумал тот, кто первым стукнул камнем себя по пальцам.

Ну, и последнее... Кому повешену быть, тот не утонет. (Русская посл.)



**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ  
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Первичная профсоюзная организация**

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 28 г. Челябинска»

**Афоризмы об охране труда**

Налицо парадокс: в течение многих лет человек создавал и совершенствовал технические средства с целью обеспечить безопасность и комфортность своего существования, а в результате оказался перед лицом угроз, связанных с производством и использованием техники. Очевидно, что в современных условиях необходима тщательная подготовка всего населения к жизни в условиях, при которых как в природном окружении, так и в быту возможно возникновение ситуаций опасности.

Козлова Н.С..  
уполномоченный  
по охране труда

г. Челябинск, 2024